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1. FICHA TECNICA

Universo:

Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros publicos

Centros publicos andaluces de Educacion Infantil de Segundo Ciclo y Primaria.

Plazo de cumplimentaci6n del cuestionario:

El cuestionario fue enviado el 27 de noviembre y el plaza de cumplimentacion finalizo el dia 19

de diciembre de 2017, aunque debido alas fechas coincidentes con la evaluacion de final del

primer trimestre se decidio ampliar el plaza hasta el 22 de diciembre.

Recogida de informaci6n:

Implementacion del cuestionario a traves del Sistema de Informacion Seneca por el Servicio de

Informatica de la Consejerfa de Educacion. Cumplimentacion voluntaria del cuestionario por

los equipos directivos de los centros tras la puesta en comun de los c1austros de cada colegio.

Tratamiento y an.msis de los datos:

Los cuestionarios recibidos han sido recepcionados por la Agencia Andaluza de Evaluacion

Educativa (AGAEVE). AI tratarse de un cuestionario mixto, que incluye preguntas cerradas y

abiertas, el metodo de analisis ha sido diferente para cada caso. Los datos de las respuestas de

tipologia cerrada se han volcado en hojas de calculo para su posterior analisis.

Para el conjunto de preguntas abiertas se ha lIevado a cabo un procedimiento de codificacion

para la busqueda de patrones generales de respuesta y su agrupamiento en categorfas con el

objetivo de sintetizar, c1asificar y analizar la informacion resultante. Los items que se han

dejado abiertos son los referentes a los instrumentos de evaluacion del alumnado, las medidas

organizativas sobre la educacion inclusiva, las buenas practicas sobre los procesos de transito

entre eta pas educativas, los elementos c1ave para la mejora de la Educacion Primaria y las

observaciones sobre los procedimientos del debate 'Repensar la Primaria'.

El cuestionario esta compuesto por 42 preguntas distribuidas en 12 apartados, que tienen por

objetivo conocer la opinion de los profesionales de la ensenanza en las siguientes areas:

1. Curriculo y metodologias 7. Convivencia escolar

2. Horarios 8. Accion tutorial

3. Evaluacion del alumnado 9. Orientacion educativa

4. Atencion a la diversidad 10. Transito entre etapas educativas

5. Organizacion escolar 11. Formacion y evaluacion del profesorado

6. Funcion directiva 12. Reflexiones y aportaciones finales

2. DATOS DE PARTICIPACION

El proceso de debate 'Repensar la Primaria' ha dado como resultado la participacion de un

total de 1.650 centros publicos de los 2.113 a los que les fue remitido el cuestionario, cifra que

en terminos relativos representa el 78% del total.
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros publicos

3. RESULTADOS DEL CUESTIONARIO CENTROS PUBLlCOS

A continuaci6n pasamos a detallar los resultados obtenidos del analisis de cada una de las

preguntas planteadas en el cuestionario.

3.1. CURRICULO Y METODOLOGIAS

Pregunta 1. FACTORES DE INFLUENCIA EN EL EXITO EDUCATIVO

Aspectos que influyen en el exito educativo
3

Participaci6n de las familias

Formaci6n del profesorado

Plantilla suficiente

Estabilidad de 105 equipos docentes

Instrumentos y metodologfa de
evaluaci6n

Presencia del tutor 0 la tutora en su
grupo

Cambios hacia metodologfas mas activas

Densidad del currlculo

La suma de los porcentajes de las primeras cuatro posiciones ha permitido establecer el orden

de prioridad en la influencia sabre el exito educativo, que queda detallado en la siguiente

tabla:

Orden Influencia en exito educativo Porcentaje

1. Plantilla suficiente 81%

2. Estabilidad de 105 equipos docentes 75%

3. Presencia del tutor 0 la tutora en su grupo 71%

4. Cambios hacia metodologfas mas activas 65%

5. Formaci6n del profesorado 52%

6. Participaci6n de las familias 39%

7. Instrumentos y metodologfa de evaluaci6n 36%

8. Densidad del currlculo 24%
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros publicos

Pregunta 2. MODELO CURRICULAR MAs EFECTIVO

lCual es el modelo curricular que considera
mas efectivo?

Areas de

r
contenidos

32,25%

~~~~;~..;;,

compe,end.J
67,75%

Pregunta 3. CUESTIONES QUE FAVORECEN EL CAMBIO METODOLOGICO EN

EL CENTRO HACIA EL MODELO CURRICULAR DE COMPETENCIAS

lQue cuestiones favorecen el cambio
metodol6gico en el centro hacia el modelo

curricular de competencias?

• Nada importante • Poco importante Bastante importante Muy importante

3%

61%

30%

2%

67%

47% 48%
40%

12%

Organizacion Formacion del Utilizacion diversa Distribucion Currlculo por areas
general del centro profesorado de recursos horaria

materiales (Iibros
de texto y
materiales
didacticos)
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros publicos

Pregunta 3.1 OTRAS CUESTIONES QUE FAVORECEN EL CAMBIO

METODOLOGICO HACIA EL MODELO CURRICULAR DE COMPETENCIAS

Otras cuestiones que favorecen el
cambio metodol6gico hacia el modelo

curricular de competencias

Recursos adecuados

Reducci6n ratio

Estabilidad plantillas

Formaci6n docente

Coordinaci6n docente

Implicaci6n de las familias

Reducci6n burocracia

115
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Pregunta 4. MEDIDAS SOBRE METODOLOGfAS, RECONOCIMIENTO Y

FORMACION DEL PROFESORADO

Porcentaje de respuestas que estan bastante
o muy de acuerdo con las siguientes

medidas sobre metodologias,
reconocimiento y formacion del profesorado

Utilizaci6n de diversos procedimientos, tecnicas 0

instrumentos para la evaluaci6n del alumnado,
superando la practica exclusividad de 105 examenes

escritos

91%

Mayor formaci6n del profesorado en tecnologfas
aplicadas al aula

87%

Reconocimiento y apoyo a 105 centros y al profesorado
con buenas practicas

77%

Formaci6n en metodologfas y seguimiento de su
aplicaci6n en el aula, con liderazgo pedag6gico de 105

equipos directivos

Respaldo de la Inspecci6n de Educaci6n para la
implicaci6n de todo el prafesorado en el Plan de

Centra

66%

64%

Mayor formaci6n del profesorado en lenguas
extranjeras

51%
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Pregunta 5. GRADO DE ACUERDO CON EL usa DE LA TECNOLOGIA EN EL

AULA

lCual es la option con la que esta mas de
acuerdo respecto al uso de la tecnologia

en el aula?

Ayuda al aprendizaje y motiva al alumnado

Es complementaria con el uso de otras
metodologfas

Es fundamental para el futuro de nuestro
alumnado

Cuando se tienen 105 recursos necesarios es
beneficiosa, pero cuando fallan es mejor no

usarla

Sirve de distracci6n y su usa es
contraproducente

No aporta nada al aprendizaje del alumnado

0,06%

0,00%

95,92%
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Pregunta 6. ACUERDO SOBRE LAS METODOLOGIAS Y UTILlZACION

DIDAcTICA DE LAS TECNOLOGIAS

Grado de acuerdo con las metodologias y
utilization didactica de las tecnologias

_ Nada de acuerdo _ De acuerdo _ Bastante de acuerdo _ Muy de acuerdo

43% 43%

32% 34%

20%

1%

18%

1%

8%

26%

Potenciar, reconocer, difundir y
apoyar las buenas practicas

relacionadas con el usa de las
tecnologfas

Impulsar y generalizar la
utilizaci6n de herramientas
tecnol6gicas para facilitar la

organizaci6n de los centros y el
trabajo pedag6gico colaborativo

Elaborar un protocolo comun
sabre el usa educativo de

dispositivos personales del
alumnado

Pregunta 6.1. METODOlOGIAS Y UTILlZACION DIDAcTICA DE lAS

TECNOlOGIAS

Otras propuestas sobre metodologias y
utilization didactica de las tecnologias
170

81

Dotaci6n recursos tecnol6gicos Mantenimiento

46

Formaci6n
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Pregunta 7. EQUIPAMIENTO TECNOLOGICO V SU MANTENIMIENTO

Porcentaje de respuestas que estan
bastante 0 muy de acuerdo con las medidas

sobre equipamiento tecnologico y su
mantenimiento

1. Renovacion del equipamiento tecnologico de 105

centras y mantenimiento externa continuo y
adecuado

97,93%

2. Aulas digitalizadas y dispositivos propiedad del
centra para el uso del alumnado

87,20%

3. Incremento de la asignacion horaria para la
Coordinacion TIC, dedicada a coordinacion didactica y

desligada del mantenimiento tecnico

4. Dotacion tecnologica a 105 centros segun sus
Proyectos de Centra, de las necesidades de 105

programas educativos que esten desarrallando y del
uso en la practica docente

72,51%

70,01%

5. Necesidad de evaluar el uso educativo de las
tecnologias y su repercusion en 105 resultados

escolares

6. Aulas digitalizadas y dispositivos propiedad del
alumnado cedidos por la Administracion • 13,04%

50,34%

7. Aulas digitalizadas y dispositivos que el alumnado I 5,08%
trae de casa

8. No es necesario digitalizar las aulas ni usar I 0,74%
dispositivos tecnologicos
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Pregunta 8. UTILlZACION DE LOS L1BROS DE TEXTO EN LA PRAcTICA DIARIA

lCual es la opcion con la que esta
mas de acuerdo en relacion a la

utilizacion de los libros de texto?

Los Iibros de texto tend ran una
utilizaci6n cada vez menor y un uso

eventual 0 de apoyo

Los libros de texto deberan ser
progresivamente sustituidos por
materiales curriculares digitales

En lugar de utilizar libros de texto, el
centro utilizara sus materiales

curricula res de elaboraci6n propia

Los libros de texto son imprescindibles y
deberfan seguir usandose continuamente

25,50%

85,60%
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Pregunta 9. PROGRAMA DE GRATUIDAD DE L1BROS DE TEXTO

Grado de acuerdo con el funcionamiento del
Programa de Gratuidad de Libros de Texto

_ Nada de acuerdo _ De acuerdo • Bastante de acuerdo Muy de acuerdo

61%

54%

38%

26%
22%

11%

31%
29%

El Programa de Gratuidad Serfa preferible adjudicar

de Libros de Texto la dotaci6n econ6mica

funciona adecuadamente directamente al centro

para su gesti6n de manera

aut6noma

Es adecuado dotar al

alumnado de Educaci6n

Especial matriculado en
aulas espedficas de las

mismas cantidades

establecidas para la

adquisici6n de libros de
texto

La dotaci6n econ6mica

por materiales

curricula res de
elaboraci6n propia en los

centros -ya sea en
formato papel 0 digital­

deberfa igualarse con la
dotaci6n establecida para

los libros de texto
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Pregunta 10. IMPORTANCIA DE LAS AREAS EN EL CURRICULO

Porcentaje de respuestas que estan bastante
o muy de acuerdo con el peso que cada una
de estas areas deberia tener en el curriculo

de Primer Cido

Matematicas

Lengua Castellana y Literatura

InglE~s (Primera Lengua Extranjera)

Educacion Ffsica

Ciencias de la Naturaleza

Ciencias Sociales

Musica

Educacion Plastica y Visual

Valores Sociales y Cfvicos

Frances (Segunda Lengua Extranjera)

Religion

Otras lenguas
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Porcentaje de respuestas que estan
bastante 0 muy de acuerdo con el peso que

cada una de estas areas deberia tener en el
curriculo de Segundo Cido

Lengua Castellana y Literatura

Matematicas

Ingles (Primera Lengua Extranjera)

Ciencias de la Naturaleza

Ciencias Sociales

Educacion Fisica

Musica

Educacion Plastica y Visual

Valores Sociales y Civicos

Frances (Segunda Lengua Extranjera)

43,20%

33,70%

72,67%

66,09%

99,51%

99,45%

98,96%

93,70%

92,97%

85,96%

Religion • 9,92%

Otras lenguas • 8,81%
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros publicos

Porcentaje de respuestas que estan

bastante 0 muy de acuerdo con el peso que

cada una de estas areas deberia tener en el

currlculo de Tercer Ciclo

Lengua Castellana y Literatura

Matematicas

Ingles (Primera Lengua Extranjera)

Ciencias de la Naturaleza

Ciencias Sociales

Educacion Ffsica

Musica

Cultura y Practica Digital

Educacion Plastica y Visual

Frances (Segunda Lengua Extranjera)

Valores Sociales y Civicos

Educacion para la Ciudadanfa

70,70%

62,61%

, 61,91%

45,78%

45,60%

32,94%

99,51%

99,45%

99,33%

95,60%

95,42%

85,90%

Religion .. 10,52%

Otras lenguas ~ 10,27%
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Pregunta 11. AUMENTO 0 REDUCCION DEL PESO CURRICULAR DE LAS

DIFERENTES AREAS

Porcentaje de respuestas que consideran
que hay que aumentar el peso curricular de

las siguientes areas

Lengua Castellana y Literatura 81,27%

Matematicas 77,45%

Ingles (Primera Lengua Extranjera) 68,12%

Educacion Fisica 37,88%

Musica 35,09%

Cultura y Practica Digital

Educacion Plastica y Visual

25,82%

23,82%

Ciencias Sociales _ 22,18%

Ciencias de la Naturaleza _ 22,18%

Frances (Segunda Lengua Extranjera) _ 11,03%

Valores Sociales y Cfvicos • 8,42%

Educacion para la Ciudadania 11 6,67%

Otras lenguas I 1,94%

Religion I 1,27%
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Porcentaje de respuestas que consideran
que se deberia reducir el peso curricular de

las siguientes areas

Religion 71,88%

Educaci6n para la Ciudadania 48,18%

Frances (Segunda Lengua Extranjera) 46,67%

Valores Sociales y Civicos 38,12%

Otras lenguas 32,36%

Cultura y Practica Digital 23,94%

Ciencias Sociales • 10,67%

Ciencias de la Naturaleza • 10,12%

Educacion Plastica y Visual 11 5,21%

Musica I 3,52%

Educaci6n Fisica I 3,33%

Ingles (Primera Lengua Extranjera) I 3,09%

Lengua Castellana y Literatura I 1,52%

Matematicas I 1,33%
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Pregunta 12. AREAS TRANSVERSALES 0 ESPECfFICAS

lConsidera que las siguientes areas deben

estar desarrolladas transversalmente en el
currlculo 0 ser especfficas?

• Transversales • Especfficas

Cultura y Practica Digital

Educaci6n para la Ciudadanfa y los Derechos Humanos

Valores Sociales y Cfvicos
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Pregunta 13. EQUILlBRIOS ENTRE LA TRONCALlDAD Y ESPECIFICIDAD DE LAS

AREAS

Porcentaje de respuestas que estan
bastante 0 muy de acuerdo con las

siguientes afirmaciones relacionadas con
los equilibrios entre troncalidad y

especificidad de las areas

1. Otorgar mas libertad a los centros para repartir la
carga horaria de las areas de Lengua y Matematicas

76,77%

2. Replantear la presencia y el tratamiento de la
Primera Lengua Extranjera desde un enfoque

competencial

3. No lIegar a implantar el area de Segunda Lengua
Extranjera en primer ciclo

71,03%

70,13%

4. Replantear la implantacion de la Segunda Lengua
Extranjera en el segundo y tercer ciclo

5. Volver a unir las areas de Ciencias Naturales y
Ciencias Sociales

6. Facilitar la autonomia del centro en la division por
areas para poder realizar proyectos integrados

7. Eliminar completamente la division del curriculo

por areas
_ 17,36%

56,05%

55,12%

54,82%
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Pregunta 13.1. OTRAS AFIRMACIONES SOBRE LOS EQUILlBRIOS ENTRE LA

TRONCALlDAD Y ESPECIFICIDAD DE LAS AREAS

Otras respuestas sobre los equilibrios entre
la troncalidad y especificidad de las areas

102

34

14

29

Lenguas extranjeras Religion Musica y plastica Educacion para la

Ciudadanfa
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Pregunta 14. APRENDIZAJES PARA EL DOMINIO DE LAS COMPETENCIAS

L1NGOfSTICA V MATEMATICA

Porcentaje de respuestas que estan bastante
o muy de acuerdo con las siguientes

afirmaciones sobre el refuerzo y
profundizacion de los aprendizajes para el

dominio de competencias Iingulstica y
matematica

1. Creaci6n de talleres de resoluci6n de problemas
matematicos con dedicaci6n horaria minima

2. Creaci6n de talleres de lectura comprensiva y
expresiva, expresi6n oral y escrita con dedicaci6n

horaria minima

3. Organizaci6n curricular basada en las cuatro
destrezas de la competencia linguistica

4. Potenciaci6n de los Proyectos Linguisticos de Centra
(PLC) en todos los centros coma un programa comun

de obligado cumplimiento

5. Trabajos par proyectos integrando contenidos
relativos alas competencias Iinguistica y matemMica

en todas las areas

,

52,80%
I

51,75%

68,43%

84,46%

83,93%

Pregunta 14.1. OTRAS PROPUESTAS SOBRE APRENDIZAJES PARA EL

DOMINIO DE LAS COMPETENCIAS L1NGOfSTICA V MATEMATICA

Las propuestas mas numerosas realizadas por los c1austros que han respondido esta pregunta,

un total de 152, hacen referencia a la realizacion de talleres y formacion del profesorado. Entre

ambas suman 49 propuestas.
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Pregunta 15. AREAS A IMPARTIR POR EL TUTOR 0 TUTORA DE FORMA

OBLlGATORIA

Porcentaje de respuestas de las areas que
deberla impartir como mlnimo el tutor 0

tutora de forma obligatoria

Lengua Castellana y Literatura

Matematicas

99,15%

98,36%

Ciencias de la Naturaleza 78,79%

Ciencias Sociales 78,61%

Educaci6n Plastica y Visual 42,91%

Valores Sociales y Civicos 42,36%

Educaci6n para la Ciudadania 34,12%

Cultura y Practica Digital _ 23,58%

IngiE~s (Primera Lengua Extranjera) I 6,24%

Musica I 2,97%

Educaci6n Fisica I 2,67%

Frances (Segunda Lengua Extranjera) 11,21%

Otras lenguas I 0,36%
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3.2. HORARIOS

Pregunta 16. MEDIDAS SOBRE LA DISTRIBUCION DEL HORARIO

Porcentaje de respuestas que estan

bastante 0 muy de acuerdo con las

siguientes medidas sobre el horario

1. Dedicacion de modulos horarios suficientes para
las areas de Lengua y Matematicas

2. Flexibilizacion de 105 horarios y de la duracion de
las sesiones, incrementando la autonomfa del centra

en la distribucion del horario por areas y
favoreciendo la realizacion de prayectos integrados

3. Dotacion de mayor carga horaria a Lengua y
Matematicas

4. Sesiones lectivas de 60 minutos de duracion con

caracter general

5. Dotacion de mayor carga horaria a Ingles (Primera
Lengua Extranjera)

6. Adecuacion de la carga horaria actual para cada
area

7. Distribucion de las areas de Lengua y Matematicas
en sesiones de 90 minutos (dos de 45 minutos

seguidas en el horario)

8. Dotacion horaria fija e incrementada para las areas
de Lengua y Matematicas y flexible para las demas

9. Dotacion de mayor carga horaria a Educacion
Ffsica

81,90%

75,43%

74J7%

68,30%

55,05%

51,21%

46,76%

43,11%

36,26%

10. Dotacion de mayor carga horaria a Musica __

11. Dotacion horaria fija para todas las areas y
eliminacion del tiempo de libre configuracion l1li
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Pregunta 16.1. DISMINUCION DE LA CARGA HORARIA DEL AREA 0 AREAS DE

(ESPECIFICAR):

Disminuci6n de la carga horaria de las
siguientes areas

Religion

Educacion para la Ciudadanfa

Frances (Segunda Lengua Extranjera)

Valores Sociales y Cfvicos

Otras lenguas

Cultura y Pri3ctica Digital

Educacion Plastica y Visual

Ciencias Sociales

Ciencias de la Naturaleza

Musica

Educacion Ffsica

Ingles (Primera Lengua Extranjera)

1,38%

Lengua Castellana y Literatura 0,90%

Matematicas 0,84%



Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros publicos
JUnTR or RnORWllR

~!'r4i1JLl~5~£dl.aV.';l

co/'lS.EJtJll,\ D£ EDuc....C16...

3.3. EVALUACION DEL ALUMNADO

Pregunta 17. PRIORIZACION DE LA EVALUACION POR COMPETENCIAS 0

POR AREAS DE CONTENIDOS

En su centro se prioriza la evaluacion ...

Por competencias__

29%

Por areas de
contenidos

71%
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Pregunta 18. lcuALES SON LOS CUATRO INSTRUMENTOS DE EVALUACION

MAs APLlCADOS EN SU CENTRO?

I

Instrumento N21 N22 N23 N2 4

Pruebas orales 0 escritas 879 446 372 305

Observaci6n en el aula 502 404 461 517

Producciones alumnado orales 0 escritas 206 735 719 584

Rubrica 48 53 57 89

Autoevaluaci6n 0 3 6 35

lCuales son los cuatro instrumentos de
evaluacion mas aplicados en su centro?

54%

450/045%

2%
0% 0% 0%

38%

Autoevaluaci6n Observaci6n en el Producciones Pruebas orales 0

aula alumnado orales 0 escritas

escritas

Rubrica
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Pregunta 19. MODELO DE INFORMACION SOBRE EVALUACION DEL

ALUMNADO QUE RECIBEN LAS FAMILlAS

lComo valora el modelo actual de
informacion sobre evaluacion del alumnado

que reciben las familias?

Claro y operativo • Mejorable

3%

Poco c1aro y difuso

Pregunta 20. PROMOCION DEL ALUMNADO DE PRIMARIA

lComo determinaria con caracter general la
promocion del alumnado en Primaria?

55,14%

37,72%

4,31% 2,83%

Permanecer una sola vez Permanecer mas de un ano Permanecer una sola vez Promocionar siempre
en cualquiel' curso en cualquier curso en cursos impares
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Pregunta 20.i.0TRAS POSIBILlDADES SOBRE LA PROMOCION

Otras posibilidades para la promocion del
alumnado

58

25

34

23

I I
16

•
15

•
14

•Segun Maximo dos Mas de un Medida Primeros Criterio de 105 Flexibilidad
necesidades cursos curso excepcional cursos docentes

de cada
alumno 0

alumna

3.4. ATENCION A LA DIVERSIDAD

Pregunta 21. MEJORA DE LA ATENCION A LA DIVERSIDAD

lConsidera que podria mejorarse la atencion
a la diversidad en primaria?

No
1%

Sf
99%
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Pregunta 22. ALUMNADO CON NECESIDADES ESPEclFICAS DE APOYO

EDUCATIVO (NEAE)

Consideracion sobre la finalidad y la utilidad

del Protocolo sobre alumnado NEAE

• Nada importante • Poco importante

59,85%

32,28%

Bastante importante • Muy importante

36,22% 35,43%

1,95% 5,92%- 7,27%-
21,08%

•Finalidad Utilidad

Pregunta 23. MEDIDAS ORGANIZATIVAS V CURRICULARES DE ATENCION A

LA DIVERSIDAD

Grado de importancia de las siguientes

medidas organizativas y curriculares de

atencion a la diversidad

• Nada importante • Poco importante Bastante importante • Muy importante

76,63%

18,06%
1,34% 3,97% 1,59% 5,44%--

67,58%

25,69%

62,62%

30,70%

1,16% 5,82%--
Presencia de otro maestro 0 Desdoblamientos y flexibilizaci6n de

maestra en el aula agruparnientos
Adaptaciones curricula res
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Pregunta 23.1. OTRAS MEDIDAS ORGANIZATIVAS V CURRICULARES DE

ATENCION A LA DIVERSIDAD

Otras medidas organizativas y curriculares
de atencion a la diversidad

125
116

Aumento recursos humanos y materiales Reducci6n ratio

Pregunta 24. MEDIDAS ORGANIZATIVAS QUE FACILlTAN LA EDUCACION

INCLUSIVA EN SU CENTRO

Medidas organizativas que facilitan la
educacion inclusiva

438

299

122125

Aumento de recursos Reducci6n ratio Trabajo y aprendizaje

humanos y materiales cooperativo
Agru pamientos

flexibles
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros publicos

3.5. ORGANIZACION ESCOLAR

Pregunta 25. ESTABILlDAD DE LAS PLANTILLAS EN EL DESARROLLO DE LOS

PLANES DE CENTRO

Grado de importancia de la
estabilidad de las plantillas en el

desarrollo de 105 planes de centra

Muy importante 85%

Bastante importante _ 13%

Poco importante I 1%

Nada importante 0%
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Resultados cuestionario 'Repensar la Primaria' centros publicos

Pregunta 26. DISPONIBllIDAD DE RECURSOS HUMANOS

Grado de importancia de las siguientes medidas
relacionadas con la disponibilidad de recursos

humanos

3 4

Dar cobertura inmediata de las
sustituciones en 105 centros

Realizar seguimientos de 105 programas de
aprendizajes no adquiridos para el

alumnado que permanece un curso mas en
el ciclo

....~,
14% ;?% 22% 19%

Potenciar el programa de acompanamiento
para el alumnado con bajo rendimiento en

las areas de Lengua y Matematicas
21% 19%

Reducir la ratio en centros de
compensatoria a 15 alum nos y alumnas por

aula
23% 7% 11% 18%

Reponer el cupo 14 en 105 centros 23% 12%

Establecer una ratio maxima para el
profesor 0 profesora especialista en

Pedagogfa Terapeutica

Tener en cuenta al alumnado con
adaptaciones curriculares en el computo

global de la ratio
20% 21%

Reducir la ratio a 20 alumnos y alumnas por

aula en el segundo ciclo de Educacion
Infantil yen Educacion Primaria

Orden Medidas sobre disponiblidad de recursos humanos Porcentajes

1.
Reducir la ratio a 20 alumnos y alumnas par aula en el segundo ciclo de Educacion

86%
Infantil y en Educacion Primaria

2. Oar cobertura inmediata de las sustituciones en los centros 78%

3.
Tener en cuenta al alumnado con adaptaciones curricula res en el computo global

76%
de la ratio

4. Reponer el cupo 14 en los centros 67%

5. Reducir la ratio en centros de compensatoria a 15 alumnos y alumnas par aula 47%

6.
Establecer una ratio maxima para el profesor 0 profesora especialista en

45%
Pedagogfa Terapeutica

7.
Potenciar el programa de acompafiamiento para el alumnado con bajo

34%
rendimiento en las areas de Lengua y Matematicas

8.
Realizar seguimientos de los programas de aprendizajes no adquiridos para el

33%
alumnado que permanece un curso mas en el ciclo
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3.6. FUNCION DIRECTIVA

Pregunta 27. MEDIDAS Y ACTUACIONES SOBRE LA FUNCION DIRECTIVA

Grado de importancia de las siguientes
medidas 0 actuaciones sobre la funci6n

directiva

3

Evaluacion del ejercicio de la direccion vinculada al
desarrollo del proyecto directivo y del Plan de Centro

Participacion en la decision sobre continuidad de 105

equipos docentes para el desarrollo de proyectos

20% 29%

30% 35%

Gestion externa y desvinculada de la direccion de las
actividades del Plan de Familia (admision y

bonificaciones)
19% 18%

Ejercicio del liderazgo pedagogico desde la direccion y
el equipo directive del centro

La suma de los porcentajes de las dos primeras posiciones ha permitido establecer el orden de

prioridad para el grado de importancia de las medidas 0 actuaciones relacionadas con la

funci6n directiva, que aparece reflejado en la siguiente tabla:

Orden Importancia en funci6n directiva Porcentajes

1.
Ejercicio delliderazgo pedagogico desde la direccion y el equipo directivo del

80%
centro

2.
Participacion en la decision sobre continuidad de 105 equipos docentes para el

65%
desarrollo de proyectos

3.
Evaluacion del ejercicio de la direccion vinculada al desarrollo del proyecto

49%
directivo y del Plan de Centro

4.
Gestion externa y desvinculada de la direccion de las actividades del Plan de

37%
Familia (admision y bonificaciones)
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3.7. CONVIVENCIA ESCOLAR

Pregunta 28. AFIRMACIONES SOBRE LA CONVIVENCIA ESCOLAR

Porcentaje de respuestas que estan bastante

o muy de acuerdo con las siguientes
afirmaciones relacionadas con la

convivencia escolar

1. Presencia de educadores sociales en equipos de

zonas educativas 0 en centros de determinadas
caracterfsticas

2. Trabajo sistematico de la educacion emocional en
todos 105 centros

3. Cualificacion y formacion para atender aulas de
convivencia y para la integracion plena del alumnado

con problemas de conducta

4. Intervencion de 105 servicios sociales en 105 centros

docentes

5. Compromiso de convivencia

6. Eliminacion de la expulsion en Educacion Primaria

7. La expulsion es una medida que ayuda a la
resolucion de conflictos

32,25%

-

91,20%

90,03%

89,94%

85,50%

84,91%
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3.8. ACCION TUTORIAL

Pregunta 29. AFIRMACIONES SOBRE LA ACCION TUTORIAL

Grado de acuerdo con las siguientes
afirmaciones sobre la accion tutorial

• Nada importane • Poco importante

64%

44% 44%

Bastante importante

34% 35%

Muy importante

41%

8% 8%

11

20%

10%

~I

11%

I

25%

8%

I

26%

Establecimiento de una
hora especffica en el
horario semanal del

prafesorado para la tutorfa
con el alumnado

Facilitacion de programas y Actualizacion de la Generalizacion de la pagina
modelos de accion tutorial plataforma PASEN y de sus web de cada centro y de

adaptados a diversos funcfonalidades frente a mecanismos para hacer
contextos y centros otras aplicaciones y/o publicos 105 documentos

plataformas web de de centra
mensajerfa instantanea
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Pregunta 30. MEDIDAS SOBRE LA FUNCION TUTORIAL

lQue prioridad tienen las siguientes
medidas relacionadas con la funci6n

tutorial?
4

Mejorar el reconocimiento y la valoraci6n de la tutoria
y su consideraci6n en concursos y procesos de

promoci6n profesional

Recibir una formaci6n espedfica sobre la funci6n
tutorial

19% 13%

lOo

Permanecer con su grupo c1ase, un minima de dos
cursos escolares

27% - 43% -

Potenciar las tutorias compartidas

Obligatoriedad de impartir un minimo del 40% de
carga horaria en su grupo c1ase

La suma de los porcentajes de las dos primeras posiciones ha permitido establecer el orden de

prioridad para el grado de importancia de las medidas 0 actuaciones relacionadas con la acci6n

tutorial, que aparece reflejado en la siguiente tabla:

- Orden Medidas action tutorial Porcentajes

1. Obligatoriedad de impartir un mlnimo del 40% de carga horaria en su grupo c1ase 79%

2. Permanecer con su grupo c1ase, un minimo de dos cursos escolares 69%

3.
Mejorar el reconocimiento y la valoraci6n de la tutorfa y su consideraci6n en

32%
concursos y procesos de promoci6n profesional

4. Recibir una formaci6n especffica sobre la funci6n tutorial 27%

5. Potenciar las tutorfas compartidas 23%

Las prapuestas planteadas por los centros en el apartado de otras sugerencias que incluye la

pregunta 30 incide sobre las categorfas ya planteadas, si bien se abordan otras cuestiones

como el reconocimiento econ6mico de las tutorfas, pasar el mayor tiempo posible de los

tutores con su grupo, que los especialistas no tengan que realizar la labor de tutores, as! como

dar estabilidad y aumentar las plantillas. En menor medida tambien se propane la implicaci6n

de las familias y reducir la burocracia.
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3.9. ORIENTACION EDUCATIVA

Pregunta 31. PAPEL DE LA ORIENTACION EDUCATIVA EN EDUCACION

INFANTIL Y PRIMARIA

Grado de importancia del papel de la
orientacion educativa en la Educacion

Infantil y Primaria

Muy importante 81%

Bastante importante _ 16%

Poco importante I 2%

Nada importante 11%
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Pregunta 32. ASPECTOS RELACIONADOS CON LA ORIENTACION EDUCATIVA

Porcentaje de respuestas que estan

bastante 0 muy de acuerdo con los
siguientes aspectos relacionados con la

orientacion educativa

Incrementar el numero de orientadores u

orientadoras 0 reforzar 105 EOE con otros tipos de

especialistas
92%

Reducir la extension de las zonas que atiende cada

EOE
89%

Asignar un orientador u orientadora de referencia

para cada centro docente segun numero de

unidades 0 numera de matrfcula
71%

Asignar un orientador u orientadora de referencia a

cada centra docente sin tener en cuenta el numera

de unidades 0 el numera de matrfcula
56%
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3.10. TRANSITO ENTRE ETAPAS EDUCATIVAS

Pregunta 33. TRANSITO ENTRE INFANTll V PRIMARIA

Valoracion de la coordinacion y eficacia del

transito entre Infantil y Primaria
Nula Escasa

0% 2%

Buena
44%

Muy buena
18%

Mejorable
36%
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Pregunta 34. TRANSITO ENTRE PRIMARIA Y SECUNDARIA

Valoracion de la coordinacion y

eficacia del transito entre Primaria y

Secundaria
Nula
1%

Muybuena
9%

Mejorable
52%

Buena
31%

Pregunta 35. ESTABLECIMIENTO DE PROTOCOLOS U ORIENTACIONES DE

TRANSITO ENTRE ETAPAS EDUCATIVAS

lConsidera necesario el establecimiento

normativo de protocolos u orientaciones de

transito entre etapas educativas?
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Pregunta 36. BUENAS PRAcTICAS 0 FACTORES CLAVE EN EL TRANSITO

ENTRE ETAPAS EDUCATIVAS

Conceptos mas repetidos en los transitos de
etapas

.Infantil-Primaria • Primaria-Secundaria

572
529

Reunion Coordinacion Alumnado Metodologfas Informacion Visitas Familias

Pregunta 37. OBLlGATORIEDAD DEL SEGUNDO CIClO DE EDUCACION INFANTll

lConsidera necesario que el segundo cielo
de Educacion Infantil tenga un caracter

obligatorio?

Si
::.......-_88%
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Pregunta 38. NORMATIVA PARA LOS CRITERIOS SOBRE EL PERIODO DE

ADAPTACION EN EDUCACION INFANTIL

lEstima conveniente la elaboracion de
normativa que unifique los criterios sobre el

periodo de adaptacion en Educacion
Infantil?

No
lO% -"T""'"'......

Sf
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3.11. FORMACION Y EVALUACION DEL PROFESORADO

Pregunta 39. SISTEMA DE EVALUACION Y RECONOCIMIENTO DE LA

FUNCION DOCENTE

lConsidera necesario el establecimiento de

un sistema de evaluacion y reconocimiento

de la funcion docente para mejorar las

competencias profesionales?
27,88%

26,41%

17,16%
16,18%

12,38%

Sf, individualizado y Sf, global del centro y Sf, global del centro y Sf, individualizado y No es necesario
de caracter de caracter de caracter de caracter
obligatorio voluntario obligatorio voluntario
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Pregunta 40. EVALUACION CICLlCA AL PROFESORADO Y EQUIPOS

DIRECTIVOS

lConsidera necesaria la evaluacion ciclica al
profesorado y a los equipos directivos como
metodo de mejora y para detectar fortalezas

y debilidades?
28,55%

26,53%

11,31%

I
12,16%

21,45%

51, global del centro y 5f, individualizada y 5f, global del centro y No es necesario
de caracter de caracter de caracter
voluntario obligatorio obligatorio

Sf, individualizada y
de caracter
voluntario
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3.12. REFLEXIONES Y APORTACIONES FINALES

Pregunta 41. ELEMENTOS CLAVE 0 CONSIDERACIONES PARA MEJORAR LA

EDUCACION PRIMARIA

Elementos clave para mejorar la
educacion Primaria

MAs RECURSOS HUMANOS, MATERIALES
YTECNICOS

MENOS BUROCRACIA

MEJOR FORMACION

IMPLlCACION DE LAS FAMILlAS

REDUCIR RATIO

ESTABILlDAD PLANTILLAS, CUBRIR BAJAS,
DOCENTES DE REFUERZO

RECONOCIMIENTO SOCIAL DEL
PROFESORADO

ESTABILlDAD NORMATIVA, PACTO
EDUCATIVO

225
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Pregunta 42. OBSERVACIONES QUE ESTIMA NECESARIAS SOBRE LOS

PROCEDIMIENTOS PARA EL DEBATE IIREPENSAR LA PRIMARIA"

Observacianes sabre procedimientas para el
debate 'Repensa la Primaria '

APLlCACION DE LOS RESULTADOS DEL
CUESTIONARIO

POCO TIEMPO PARA CUMPLlMENTAR EL
CUESTIONARIO

CUESTIONARIO INDIVIDUAL

CONSIDERAR LA OPINION DOCENTES EN CAMBIOS
NORMATIVOS

SATISFACCION POR TENER EN CUENTA LA OPINION
DEL PROFESORADO

CUESTIONARIO POCO CLARO Y DIFUSO

122
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